



பள்ளிக் கல்வித் துறை
மாணியக் கோரிக்கை எண். 43

அறிவிப்புகள்
2018 - 2019

கே.ஏ.செங்கோட்டையன்
பள்ளிக் கல்வித்துறை அமைச்சர்

1. ஆசிரியர்களுக்கு தொட்டுணர் கருவி (Biometric) முறையில் வருகை பதிவு செய்தல்

அரசுப் பள்ளிகளில் பணிபுரியும் ஆசிரியர்களின் வருகைப் பதிவிற்கு தொட்டுணர் கருவி முறை நடைமுறைப்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.9 கோடி செலவில் இத்திட்டம் நிறைவேற்றப்படும்.

2. அரசு பள்ளிகளில் நூலகங்கள் அமைத்தல்

தன்முனைப்பு, படைப்பாற்றல் மற்றும் தன்னம்பிக்கையை ஊக்குவிக்கும் மையங்களாக செயல்படும் நூலகங்களின் சேவை, மாணவர்களைப் பல்திறன் கொண்ட செயல்வீரர்களாக உருவாக்கும். இளம் பருவத்திலேயே வாசித்தலை நேசிக்கும் விதமாக மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி அரசு பள்ளிகளில் ஈடு.6.23 கோடி மதிப்பில் நூலகங்கள் அமைக்கப்படும்.

3. தொழிற்கல்வி

மாணவர்கள்தங்களுடைய பாடத்திட்டத்தோடு திறன் சார்ந்த கல்வியைப் பெறும் வகையில் தொழிற்கல்வி திட்டம் 2018-19ஆம் கல்வி ஆண்டில் 67 அரசு மேல்நிலைப் பள்ளிகளில் செயல்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.3.55 கோடி செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

4. மாவட்ட ஆசிரியர் கல்வி மற்றும் பயிற்சி நிறுவனங்களில் உள்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்துதல்

மாவட்ட ஆசிரியர் கல்வி மற்றும் பயிற்சி நிறுவனங்கள் சிறந்த முறையில் பயிற்சி வழங்க, கணினி உபகரணங்கள் மற்றும் இதர வசதிகளுடன் கூடிய உள்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்தும் பொருட்டு, முதற்கட்டமாக இந்த கல்வியாண்டில் 12 மாவட்ட ஆசிரியர் கல்வி மற்றும் பயிற்சி நிறுவனங்களில் மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.3.53 கோடி செலவிடப்படும்.

5. கல்வித் தரத்தை மேம்படுத்த அரசு மற்றும் அரசு சாரா நிறுவனங்களின் சிறந்த வளங்களைப் பயன்படுத்துதல்

கல்வித் தரத்தை மேம்படுத்துவதற்கும் அது குறித்து பிற மாநிலங்களில் பின்பற்றப்படும் சிறந்த செயல்பாடுகளை நடைமுறைப்படுத்தவும் அரசு மற்றும் அரசு சாரா நிறுவனங்களில் உள்ள சிறந்த வளங்கள் பயன்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.150 கோடி செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

6. கன்னிமாரா பொதுநூலகத்தைப் புதுப்பித்தல்

1896 ஆம் ஆண்டு கட்டப்பட்ட 122 ஆண்டுகள் தொன்மை வாய்ந்த, கன்னிமாரா பொது நூலகமானது பேரறிஞர் அண்ணா, கணித மேதை இராமானுஜம் மற்றும் நோபல் பரிசு பெற்ற டாக்டர்.சர்.சி. வி.ராமன் போன்ற அறிஞர் பெருமக்களால் பயன்படுத்தப்பட்ட நூற்றாண்டு கண்ட நூலகமாகும். மேற்படி தொன்மை வாய்ந்த நூலகக்கட்டடம், அரிய வகை நூல்கள் மற்றும் ஆவணங்களைப் பாதுகாக்கும் வண்ணம் குளிர்சாதன வசதியுடன் புதுப்பிக்கப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.150 கோடி செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

7. மூன்று நூலகங்களை மாதிரி நூலகங்களாக மேம்படுத்துதல்

குழந்தைகள், படித்த இளைஞர்கள், மகளிர், மூத்த குடிமக்கள் மற்றும் மாற்றுத் திறனாளிகளுக்கு சிறந்த நூலகச்சேவை வழங்க திருவள்ளூர், காஞ்சிபுரம் மற்றும் திருப்பூர் ஆகிய மாவட்டங்களில் உள்ள மூன்று நூலகங்கள் நவீன வசதியுடன் கூடிய மாதிரி நூலகங்களாக மேம்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.150 கோடி செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

8. இந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக தமிழகத்தில் ஒரு முன்னோடித் திட்டமாக மாணவர்களைப் பள்ளிகளுக்கு ஈர்த்தல் (Improving Participation-IMPART)

இந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக தமிழகத்தில் ஒரு முன்னோடித் திட்டமாக, மாணவர்களின் இடைநிற்றலைத் தவிர்க்கும் பொருட்டு மாணவர்களைப் பள்ளிகளுக்கு ஈர்க்கும் திட்டம் காஞ்சிபுரம், விழுப்புரம், கடலூர், பெரம்பலூர், திருவாரூர், நாகப்பட்டினம் மற்றும் நீலகிரி ஆகிய 7 மாவட்டங்களில் செயல்படுத்தி வெற்றி கண்டுள்ளது. இத்திட்டம் வரும் கல்வி ஆண்டில் அனைத்து மாவட்டங்களுக்கும் விரிவுபடுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ஈ.1.28 கோடி செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

9. மாணவர்களுக்கான ஆதார் சேர்க்கை மையங்களை ஏற்படுத்துதல்

அனைத்து ஒன்றியத் தலைமையிடங்களிலும் மாணவர்களின் பயன்பாட்டிற்காக ஆதார் சேர்க்கை மையங்கள் ஏற்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.1 கோடி செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

10. விளையாட்டு மேம்பாட்டு பள்ளிகளை ஏற்படுத்துதல்

மாணவர்களின் கல்வி அறிவோடு அவர்களது விளையாட்டுத் திறனை ஊக்குவிக்கும் வகையில் தேவையான உபகரணங்களை வழங்கி சிறப்புப் பயிற்சிகள் அளிக்க ஏதுவாக ஒரு மாவட்டத்திற்கு ஒரு பள்ளி வீதம் 32 விளையாட்டு மேம்பாட்டுப் பள்ளிகள் ஏற்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ௭௫.96 இலட்சம் செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

11. பார்வையற்ற வாசகர்களுக்கு நூலகத்தில் தனிப்பிரிவு தொடங்குதல்

பார்வையற்ற மற்றும் பார்வைக் குறைபாடு உள்ளவர்களின் நலனுக்காக கணினிகள் மூலமாக நவீன தொழில் நுட்பத்துடன் பேசும் கருவி, பேசும் புத்தகம், மென்பொருள், கற்றல் உபகரணம், தொடுதிரை, தொடுகை வரைபடம், சிறப்பு விசைப்பலகை மற்றும் ஒலிப்புத்தகம் பயன்படுத்தும் வசதிகள் கொண்ட தனிப்பிரிவு தமிழகமெங்கும் மாவட்ட மைய நூலகங்களில் ஏற்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ௨௦.96 இலட்சம் செலவில் இத்திட்டம் நடைமுறைப்படுத்தப்படும்.

12. பெற்றோர் ஆசிரியர் கூட்டம் நடத்துதல்

கற்றல் கற்பித்தல் செயல்பாடுகளில், பெற்றோர் ஆசிரியர் கூட்டம் நடத்துதல் மற்றும் சமூக ஒருங்கிணைப்பு முக்கிய பங்கு வகிக்கிறது. வரும் கல்வி ஆண்டிலிருந்து அனைத்துப் பள்ளிகளிலும் ஒவ்வொரு மாதமும் பெற்றோர் ஆசிரியர் கூட்டம் முறையாக நடத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.90.97 இலட்சம் செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

13. நூறு முழு நேர நூலகங்களுக்கு அச்சு-ஸ்கேன்- நகலெடுக்கும் கருவி வழங்குதல்

பொது நூலகங்களுக்கு வருகை புரியும் வாசகர்கள் குறிப்பாகப் பள்ளி, கல்லூரி மாணவர்கள் மற்றும் போட்டித் தேர்வுக்கு தயாராகும் போட்டியாளர்கள் என பல்வேறு தரப்பினருக்கும் தனித்துவத்துடன் கூடிய சேவையினை அளிக்க முதற்கட்டமாக 100 முழு நேர நூலகங்களுக்கு அச்சு-ஸ்கேன்-நகலெடுக்கும் கருவி வழங்கப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இத்திட்டத்திற்கு ரூ.75 இலட்சம் செலவிடப்படும்.

14. அரசுப் பள்ளிகளை உயர் கல்வி நிறுவனங்களுடன் இணைத்தல்

உயர்கல்வி நிறுவனங்கள் மற்றும் பல்கலைக் கழகங்களில் உள்ள ஆய்வகங்கள், நூலகங்கள் மற்றும் பேராசிரியர்களின் வழிகாட்டல் ஆகியவற்றை அரசுப் பள்ளிகளில் பயிலும் மாணவர்கள் பயன்பெறும் வகையிலும் புதிய படைப்புகளை உருவாக்கவும், அரசுப் பள்ளிகள் உயர்கல்வி நிறுவனங்களுடன் இணைக்கப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ஈந. 67 இலட்சம் செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

15. நூலகங்களை கணினிமயமாக்குதல்

வட்ட அளவில் வாசகர் பயன்பாடு அதிகமாக உள்ள 30 நூலகங்களைத் தேர்வு செய்து, மாவட்ட மைய நூலகத்திலுள்ள நூலகச் சிறப்பு மென்பொருளைப் பயன்படுத்தி நூல்கள் வழங்குதல் மற்றும் திரும்பப் பெறுதல் போன்ற பல்வேறு பணிகளை மேம்படுத்தவும், நூலகங்களை ஒருங்கிணைக்கவும் மற்றும் வாசகர்கள் தங்களுக்கு தேவையான தகவல்களை அதிவிரைவாக பெறுவதற்கு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இத்திட்டத்திற்கு ரூ.50 இலட்சம் செலவிடப்படும்.

16. பிற மாநில அறிவியல், தொழில்நுட்பம் மற்றும் கல்வி சார்ந்த தேசிய நிறுவனங்களைப் பார்வையிட வாய்ப்பு ஏற்படுத்துதல்

தமிழகத்திலுள்ள அரசு உயர்நிலை மற்றும் மேல்நிலைப் பள்ளிகளில், இடைநிலைக் கல்வி பயிலும் திறன் மிக்க மாணவர்கள் பிற மாநிலங்களிலுள்ள அறிவியல், தொழில்நுட்பம் மற்றும் கல்வி சார்ந்த தேசிய நிறுவனங்களைப் பார்வையிட வாய்ப்பு ஏற்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ரூ.40.20 இலட்சம் செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

17. அனைத்து மாவட்ட மைய நூலகங்களை நவீன மயமாக்குதல்

மாவட்ட மைய நூலகங்களுக்கு வருகை தரும் மாணவர்கள் பயன்பெறும் வகையில் சென்னையில் உள்ள நூலகங்களில் நடைபெறும் கருத்தரங்குகள், இலக்கிய நிகழ்ச்சிகள், போட்டித் தேர்வுக்கான பயிற்சி வகுப்புகள், புகழ்பெற்ற எழுத்தாளர்கள், துறை வல்லுநர்களின் கருத்துரைகள் மற்றும் சிறப்பு நிகழ்ச்சிகளை ஒளிபரப்ப Smart TV (அல்லது) LED Projector வசதி அனைத்து மாவட்ட மைய நூலகங்களிலும் ஏற்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி ௬.32 இலட்சம் செலவில் இத்திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

18. அனைத்து மாவட்ட நூலக வலைதளங்களை மேம்படுத்துதல்

பொது நூலக இயக்ககத்தின் கீழ் செயல்படும் மாவட்ட நூலக ஆணைக்குழு வலைதளங்களை, அனைத்து வாசகர்களுக்கும் பயன்படும் வகையில் மேம்படுத்தி வலைதள சேவை விரிவுபடுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இத்திட்டத்திற்கு ரூ.19.20 இலட்சம் செலவிடப்படும்.

19. மாவட்ட மைய நூலகங்களைத் திறன்மிகு
நூலகங்களாக மேம்படுத்துதல்

தமிழ்நாடு அரசுப் பணியாளர் தேர்வாணையம், மைய அரசின் பணியாளர் தேர்வாணையம் நடத்தும் பல்வேறு தேர்வுகள் மற்றும் பல்துறை சார்ந்த போட்டித் தேர்வுகளுக்குத் தேவைப்படும் நூல்கள் அனைத்தையும் பதிவிறக்கம் செய்து கொள்ளவும், மாநில, தேசிய மற்றும் உலகளாவிய செய்தித்தாள்கள், இதழ்கள் மற்றும் பல்வகையான நூல்களைப் படிக்கவும் ஏதுவாக அனைத்து மாவட்ட மைய நூலகங்களும் திறன்மிகு நூலகங்களாக மேம்படுத்தப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இத்திட்டத்திற்கு ரூ.16 இலட்சம் செலவிடப்படும்.

20. நூலக ஆராய்ச்சி மற்றும் வளர்ச்சிப் பணிகளை மேற்கொள்ளுதல்

மாறிவரும் தொழில் நுட்பங்களுக்கேற்ப வாசகர்களின் தேவையினைப் பூர்த்தி செய்யும் வகையில் நூலகர்களுக்கு தொழில்நுட்பப் பயிற்சி அளித்து அதன் மூலம் நூலகங்களை மேம்படுத்துதல், பயிற்சிப் பட்டறைகள், கருத்தரங்குகள் போன்றவைகளை நடத்துவதற்காக சென்னையில் நூலக ஆராய்ச்சி மற்றும் வளர்ச்சிப் பணிகள் மேற்கொள்ளப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இத்திட்டத்திற்கு ரூ.10 இலட்சம் செலவிடப்படும்.

21. உதவிக் கணக்கு அலுவலர் பணியிடம் உருவாக்குதல்

பள்ளிசாரா மற்றும் வயது வந்தோர் கல்வி இயக்ககத்தின் கீழ் ரூ.160.90 கோடி திட்ட மதிப்பீட்டில் கற்கும் பாரதம் திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இத்திட்ட வரவுசெலவு நிதி விவரங்களை நிர்வகித்திடவும், திட்ட உள்தணிக்கை செயல்பாடுகளை விரைவாக மேற்கொள்ளவும் ஒரு உதவிக் கணக்கு அலுவலர் பணியிடம் புதிதாகத் தோற்றுவிக்கப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இதற்கென ரூ.10 இலட்சம் செலவிடப்படும்.

22. படித்த இளைஞர்கள் போட்டித் தேர்வுகள் குறித்த விவரங்களைப் பெற மென்பொருள் உருவாக்குதல்

படித்த இளைஞர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பினை ஏற்படுத்தித் தருவதில் பொது நூலகங்களின் பங்கு இன்றியமையாதது. பொது நூலகங்களில் குடிமைப்பணித் தேர்வுகள் உட்பட அனைத்து போட்டித் தேர்வுகளுக்கும் தயாராகும் போட்டியாளர்களுக்குத் தேவைப்படும் தகவல்கள் மற்றும் வேலைவாய்ப்பு தொடர்பான அனைத்து விவரங்களும் உரிய நேரத்தில் சென்றடையும் வகையில் மென்பொருள் உருவாக்கப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இத்திட்டத்திற்கு ரூ.5 இலட்சம் செலவிடப்படும்.

23. மாவட்டங்கள் தோறும் "சிறந்த வாசகர் வட்ட விருது" வழங்குதல்

மக்களிடையே நூல் வாசிக்கும் பழக்கத்தை மேம்படுத்தும் பணியில் பொது நூலகங்களுடன் இணைந்து பல்வேறு விழிப்புணர்வு நிகழ்வுகளை செயல்படுத்தி வரும் வாசகர் வட்டத்தினரை சிறப்பிக்கும் வண்ணம் நூலக ஆர்வலர் விருது தலா ரூ.5000 வீதம் வழங்கப்படுவதை விரிவாக்கம் செய்து இந்த ஆண்டு முதல் 32 மாவட்டங்களுக்கும் தலா ஒரு விருது வழங்கப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இத்திட்டத்திற்கு ரூ.1.60 இலட்சம் செலவிடப்படும்.

24. முனைவர் எஸ்.ஆர்.அரங்கநாதன் விருதின் பரிசுத் தொகையினை உயர்த்துதல்

அர்ப்பணிப்பு உணர்வுடன் சிறப்பாகச் செயலாற்றி வரும் நூலகர்களைப் பாராட்டி, கௌரவிக்கும் வகையில், ஆண்டுதோறும் சிறந்த நூலகர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு, ரூ.2,000 பரிசுத் தொகை மற்றும் வெள்ளிப்பதக்கம் வழங்கப்பட்டன. வரும் ஆண்டு முதல் முனைவர் எஸ்.ஆர்.அரங்கநாதன் விருது, வெள்ளிப்பதக்கத்துடன் பரிசுத்தொகை ரூ.5,000 ஆக உயர்த்தி வழங்கப்படும். மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி இத்திட்டத்திற்கு ரூ.0.99 இலட்சம்

25. நூலகங்களில் Wi-Fi-வசதி ஏற்படுத்துதல்

நூலகங்களில் வாசகர்களின் வருகையினை அதிக அளவில் ஈர்த்திடும் வகையில் முதல் கட்டமாக சென்னை, காஞ்சிபுரம், கோயம்புத்தூர் மற்றும் திருவள்ளூர் மாவட்டங்களில் செயல்படும் நூலகங்களில் மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி Wi-Fi-வசதி ஏற்படுத்தப்படும்.

26. மாணவ, மாணவியருக்கான “இளம் படைப்பாளர் விருது” வழங்குதல்

மாணவ, மாணவியர்களின் சிந்தனைத் திறன், நற்பண்புகள், பேச்சாற்றல் மற்றும் எழுத்தாற்றல் கொண்ட புதிய படைப்பாளிகளை ஊக்குவிக்கும் வகையில் பள்ளிகளில் பயிலும் மாணவர்களுக்கு பேச்சு, கவிதை மற்றும் கட்டுரைப் போட்டிகளை நடத்தி மாவட்ட அளவில் வெற்றி பெறும் மாணவ, மாணவியருக்கு “இளம் படைப்பாளர் விருது” வழங்கப்படும்.

27. தமிழ்நாடு அரசு கேபிள் தொலைத்தொடர்பு மூலம் கல்வி ஒளிபரப்பு

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைப்படி தமிழ்நாடு அரசு கேபிள் தொலைத்தொடர்பு மூலம் மாணவர்களுக்குப் பயன்தரும் பல்வேறு பாடப் பிரிவுகளைச் சார்ந்த 5000 காணொளிக்காட்சிகள் தொகுக்கப்பட்டு ஒளிபரப்பப்படும். தொடக்கத்தில் இது ஒரு மணி நேரத்திற்கு ஒளிபரப்பப்படும். பின்னர் தேவையின் அடிப்படையில் ஒளிபரப்பு நேரம் நீட்டிக்கப்படும்.

கே.ஏ.செங்கோட்டையன்
பள்ளிக் கல்வித்துறை அமைச்சர்